Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Febrero 2022

Problema 1 Se considera la funcién f(z) = 2° — 422 + 4z

a) Estudie su monotonia y calcule sus extremos.

b) Represente graficamente la funcién.

c) Calcule/f(x) dx

d) Calcule el drea del recinto acotado limitado por la grafica de f y el eje de abscisas.
Solucién:
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b) Los puntos de corte con el eje de abscisas son f(z) =2 -4z +40 =0= 2 =10
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d) S:/j(ﬁ—4x2+4x)dx=F(2)—F(0):;1u2
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Problema 2 Se pide:

a) Calcule la derivada de las siguientes funciones:

b) Represente graficamente la pardbola h(z) = 22 + z + 1, indicando el vértice y los
puntos de corte con los ejes coordenados.

¢) Calcule el drea del recinto limitado por la grifica de h(z) = 22 + z + 1, el eje de

1
abscisas y las rectaswz—iyxzo.
Solucién:
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b) Punto de corte con el eje de ordenadas z = 0 = h(0) =1 = (0,1). Con el eje
de abscisas h(z) = 0 = 2>+ 2+ 1 =0 = no tiene solucién y, por tanto, no
hay puntos de corte con el eje de abscisas.
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Problema 3 Se considera la funcién f(z) = { 290 & >0

a) Estudie la continuidad y derivabilidad de la funcién f en su dominio.

b) Estudie la monotonia de la funcién f y calcule el minimo.

2
c) Calcule/ f(x)dx.
—2

Solucion:

a) En la rama 2 < 0 la funcién vale f(z) = 2%}

derivable en toda la rama.

En la rama z > 0 la funcién vale f(x) = 2° — 2z es un polinomio y es continua y
derivable en toda la rama.

En z = 0 la funcién vale cero y tenemos Dom(f) =R

Estudiamos la continuidad en =z = O:

es una exponencial y es continua y

lim f(z) = lim 27! =2

r— 0~ r— 0~
lim f(z)= lim (z®—22)=0
z— 0t z— 0t

f no es continua en x = 0 y, por tanto, no es derivable en ese punto.
En conclusién: la funcién f es continua y derivable en R — {0}.

b) En la rama 2 < 0 tenemos f'(z) = 2°7™1In2 > 0 = f es siempre creciente y no
tiene extremos relativos en esta rama.

En la rama x > 0 tenemos f'(z) =2rx —2=0= z =1

(0,1) (1,4+00)
() - +
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La funcién es creciente en el intervalo (1,00), y decreciente en el intervalo (0, 1),
tiene un minimo relativo en z =1 = (1, —1).
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Problema 4 El nimero de diagnosticados de COVID-19 por PCR en Andalucia, me-
dido en miles de personas, se aproxima por la siguiente funcion:

—t242t—0,3 si 0,2<¢<1,8
f(t) = 0,1t — 0,12 i 1,8<t<5
—0,5t2 + 8,3t — 28,62 si 5<t>10

donde t es el tiempo, medido en meses, a partir del inicio de conteo en el mes de marzo
de 2020.

a) Estudie la continuidad y derivabilidad de la funcién f en su dominio.

b) (En qué instante o instantes es maximo el nimero de diagnosticados? ;Cudl es ese
nimero?

Solucion:

a) Las tres ramas son polindmicas y son continuas y derivables. Habra que analizar
su comportamiento en t =1,8 y t = 5.
Continuidad en t = 1, 8:

lim  f(t)= lim (—t*42t—0,3) =0,06

t— 1,8~ t— 1,8~

lim f(t)= lim (0,1¢—0,12) =0,06 = f continua
t— 1,8F t— 1,8F
f(1,8) = 0,06

Continuidad en ¢ = 5:
lim f(t) = lim (0,1t —0,12) =0,38
t—s 5= t—s 5—
lim f(t) = lim (—0,5t2 + 8,3t — 28,62) = 0,38 = f continua
t— 51

t—s 5t

f(5)=0,38



Luego la funcién es continua en el intervalo [0, 2; 10].

La derivada es:
—2t+2 si 0,2<t<1,8

f(t) = 0,1 si 1,8<t<5h
—t+8,3 si 5 <t<10

Derivable t = 1,8: f/(1,87) = —1,6 # f'(1,8"7) = 0,1 = f no es derivable en
t=1,8.

Derivable t = 5: f/(57) = 0,1 # f/(57) = 3,3 = f no es derivable en t = 5.
Luego la funcién es derivable en el intervalo (0,2;1,8) U (1,8;5) U (5, 10).

Hacemos f'(t) =0

En la rama (0,2;1,8) = f'(t) = -2t +2=0= t = 1. Como f"(t) = -2 =
(1) = =2 < 0 = t =1 es un méximo relativo (1, f(1)) = (1;0,7)

En la rama (1,8;5) = f’(t) = 0,1 # 0 = . No hay extremos.

En la rama (5;10) = f'(t) = -t +8,3 =0 = ¢ = 8,3. Como f"(t) = -1 =
17(8,3) = =1 < 0 = t = 8,3 es un méaximo relativo (8, 3; f(8,3)) = (8, 3;5,825)
Ademsds tenemos que comprobar los valores en los bordes de los intervalos y ten-
dremos:

£(0.2) =0,06, f(1)=0,7, f(1,8)=0,06, f(5)=0,38, f(8,3)=5,825 f(10)=4,38

El méximo se encuentra a los 8,3 meses con 5825 personas infectadas.



